前

可

黄陵县深化

寇军龙

王静雯

记者

育迈向优质均衡

块"泥巴"赋予新的生命和意义。 "它既可以给我们带来欢乐,又可 以让我们增长知识。"黄陵县店头第二 小学教育集团总校五年级(2)班学生范 子瑶高兴地说。

"我们把总校这边的优质资源送到 集团内各个学校,让分校老师过来培 训,对老师们进行专业指导,让咱们集 团内所有学校的学生都能够享受同样 的优质教育资源。"黄陵县店头第二小 学教育集团总校陶艺教师蔡胜强说。

这些变化得益于黄陵县大力推动 集团化办学模式,建立集团内成员校之 间互派管理人员双向交流、互派教师轮 岗交流等制度,推动教师的正向流动; 利用集团优势,打造特色化、多样化、优 质化集团学校课程,形成资源共享。

田庄小学加入桥山小学教育集团 后,与桥山小学教育集团共享师资、课程 设置等优质教育资源。田庄镇寇家湾村 的四年级学生寇子豪这个学期刚从外地 转学回来,环境的变化不仅没有影响到他 的学习,反而使他成绩得到了提高。

"从孩子回家说的情况来看,学校 硬件设施都非常好,能洗澡、宿舍温度 好,还能远程和其他学校的学生共同 上课。"寇子豪的舅舅葛军鹏告诉记 者:"现在孩子在家门口上学,家长务 农也方便。

"我们积极利用教育资源平台、智 慧校园平台,通过双师课堂、名师课堂、 线上教研、线上教师会议,推进老师的 及时互通,推动同总校校区及时互联、 资源共享。"桥山小学教育集团田庄校 区执行校长惠剑说。

桥山小学教育集团按照"资源共 享、教研互动、信息互联、品牌共创"的

教育原则,集团内部做到了"五统一",同频共振,践行善于创新的 "龙·桥"文化,办出守正创新的集团教育。同时,按照"名师指路,学 带引领,能手示范,全员跟进"的教师培养机制,促使总校名师名课 从"资源稀释"走向"无限研创",践行勇于担当的"龙·桥"文化,办出 人民满意的集团教育,让更多的孩子享受更好、更优质、高质量发展

"通过集团化办学,教师从'学校人'变成了'集团人',工作岗位 的变化,让老师们的工作更有生机和活力,学生们享受到了更加优 质的教学资源,学习成绩及家长的满意度也在不断攀升。"桥山小学 教育集团总校校长段璐说。

2023年以来,黄陵县全面深化教育综合改革,推行集团化办学 先后投资1.94亿元,对全县28所学校的基础设施、信息化等进行改 善提升,实现了基层学校信息化教学、智慧安防、清洁水厕、标准浴 室、智能供暖"五个全覆盖";全县7个集团化总校和分校双向交流 教师109名,逐步解决学科老师结构性短缺矛盾;每年在教师原绩 效工资基础上再新增教育经费一直是5000万元,进一步激发了一 线教师的教学工作热情。

"从2018年我刚进校的时候,工资基本上一直是5000多元。 2023年改革后工资方面有了较大提升,能拿到9000多元,这些变化 都增强了我们乡镇教师扎根基层、服务基层的信心和决心。"桥山中 学教育集团田庄校区90后特岗教师肖丹说。

集团化办学不仅包含了基础设施的改善、人才的互动交流,也 传统教育数字化转型,人工智能赋能教育资源的共享。2023年 黄陵县投资2400万元重点从集团化学校同步互动录播系统建设 基础网络建设、多媒体设施更新、计算机云教室配备等方面提升全 县中小学信息化环境,全面实现"同步互动课堂"在中小学校的常态 化按需应用,全县所有学校可以实现"同上一堂课",使集团化学校 优质教育资源的辐射作用和信息化的溢出效应得到充分发挥。

黄陵县教育科技体育局局长赵宝表示,黄陵县将持续深化以集团 化办学为核心的教育综合改革,坚持系统思维,统筹推进育人方式、办 学模式、管理体制、保障机制等改革,全面提高教育治理体系和治理能 力现代化,推进教育优质均衡发展,缩小城乡教育差距,促进教育公 平,努力办好人民满意教育。

# 开展宣传志愿服务



为进一步倡导绿色低碳的出行方式,助力节能减排和环境保护 引导广大市民树立文明健康的生活理念,近日,延安南收费站组织开 展"低碳环保、绿色出行"志愿服务活动。活动中,该站通过发放倡议 书、节能环保宣传页及现场宣讲的方式,积极向市民普及低碳知识与 低碳生活理念,呼吁广大市民将低碳理念落实到日常工作生活中,养 成随手关灯、节约用水、双面使用纸张等节能习惯,从点滴小事做起, 形成争做节能环保卫士、崇尚节约、绿色低碳的社会风尚。

一路坦途逐梦行

2023年富县交通工作回顾 通讯员 **赵何** 记者 **樊小帅** 



推进"四好"农村路创建工作

● 国道309富县县城至任家台二级公路改建项目建成通车

2023年,富县按照"三个年"活动安排,围绕"党 建引领,项目带动,服务提质,交运保畅"工作思路,紧 扣交通运输事业高质量发展目标,以"四抓、四提升" 为抓手,积极推进全县交通运输各项工作。

## 重点项目建设步稳蹄疾

2023年以来,富县多方筹措 资金1.28亿元推进各项交通项目

全力以赴抓在建。完成富县 县城至延能化工业园区道路建设 项目二期工程、国道309富县县城 至任家台二级公路改建项目和国 道210改建项目;S106羊泉至富 县县城公路改建项目前期手续有 序办理中,力争明年上半年开工。

千方百计保民生。完成通村 公路工程2个、防护工程1个、基

乡村振兴绘就新图景

真践实履显担当。严格落实 建制村"两通"动态监测主体责

任,全县所有建制村通硬化路,公

路通畅率100%,客车通达率

旅客周转量236万公里。创建市

级四好农村路示范乡镇2个(直

罗镇、北道德乡),创建四好农村

路2条(任张路、直上路);深入贯

彻"路长制",所有乡镇农村公路

管理所已建立完成,各项工作制

度职责上墙,"路长制"各项工作

县乡村寄递物流体系建设。目

前,有寄递供配中心1个,乡镇寄

聚集合力建体系。积极推进

正在逐步落实。

100% 完成客坛量31万人次

础设施建设工程1个,以及2023年 县人大议案建议案及政协提案6

持续加力治隐患。完成对全 县农村公路 1022.676 公里养护里 程的全面普查,路域环境综合整治 165公里,沥青路面补坑槽375公 里、18520平方米,清理塌方、帮补 路基4300余方;完成各级交安委督 办和自查道路隐患治理113处,县、 乡、村公路技术状况指数(MQI)分

递站点10个,县城内寄递站点35

部经常性进村入户开展走访调研,

听取村情民意,解决实际问题3

个。指导村子抓党建促振兴,推

动乡风文明,坚持扶智扶志,组织

开展技能、知识培训累计80余人

次。投资56.7万元对交道村至曹

家庙、交道村至小塬子进行维修

及路域环境整治。积极服务民营

企业。实施2023年富县万全农机

有限责任公司道路硬化工程,积

极协调对接相关部门及乡镇合作

社,着力拓宽企业销售渠道,增加

企业营收。

走深走实促振兴。组织帮扶干

个,村级寄递站点28个。

域未发生一起安全生产事故。 别达到80.87、75.35、75.24。

行业服务管理更有温度

凝心聚力保安全。按照安全生产 "党政同责、一岗双责"要求,成立工作 专班,召开专题会议,层层压实责任, 开展安全生产培训30余次,积极开展 "安全生产月"活动,会同公安、消防、医 疗等单位共80余人开展道路交通事故 应急演练,不断提升交通运输系统干部 应急处突能力,推动交通运输安全工作 不断迈上新台阶;全力以赴做好高考期 间全县交通运输服务保障工作,活动期 间出动出租车580余辆次、公交车80余 辆次,免费接送考生3400人次;开展预 约客车服务,在周五放假、周天收假时 在各个中小学定点接送学生,确保学生 上下学安全。2023年以来交通运输领

锐意进取优服务。抽调10余名 干部长期驻茶坊汽车站,将通村客运 班线车辆集中到茶坊汽车站统一管 理,严格落实"三不进站,八不出站", 达到了车进站、人归点的有效管理,在 站内新建卫生厕所1座;升级换装新能 源出租车30辆,更换双燃料出租车107 辆。简化服务程序,践行"一站式"服 务,进一步提升政务服务窗口服务质

量。2023年审验道路运输从业资格证 564个,新增办理道路运输证24个,审验 车辆105辆,车辆审验率100%;积极与市 客运办对接,完成道路运输证业务办理移 交等相关事宜,注册登记驾驶员230名, 为全县137辆出租车建立车辆档案。

坚定不移严监管。狠抓"两客-"、驾培维修、工程建设等交通运输重 点领域执法监管。深入开展打击非法营 运、路政执法、源头治超、校园周边环境 等整治行动。2023年共开展专项整治执 法检查150余次,日常执法检查820余 次,出动执法人员3500人次,批评教育 230人次,下发整改通知书50份,受理 12345投诉35起、上访案件2起、来电投 诉113起,查处办理违法案件109起,其 中执行贯彻落实"首违不罚、轻违免罚" 新政策11起,占总案件的10%。每周四 在开元路停车场对全县出租车进行集中 检查,对服务质量好、投诉少的企业及驾 驶员予以表扬,以点带面,推动行业健康 有序发展。同时,结合运输执法领域突 出问题专项整治活动,狠抓执法队伍建 设和法治培训,完善执法制度,强化执 法监督,规范执法行为,提高执法水平。

### 党建统领提质增效

立足岗位强理论。召开党委中心 组学习20余次,党委书记讲党课4次, 举办主题党日活动12次,召开"第一 议题"学习15次,组织开展干部作风 能力提升年活动知识测试、"书香交 通"读书日、业务"大比武"等活动,人 均记写笔记5000余字,每人撰写心得 体会2篇,"学习强国"年度学习积分 人均达到6000余分,干部网络教育学 习人均达到50学时,不断提升全局领 导干部的政治自觉和思想自觉。

清正廉洁树形象。开展"清廉交 通"活动,带领系统党员干部加强对党 纪党规、党章条例、党风廉政相关文件 学习,组织观看警示教育片4次,讲授廉 政党课1次,召开廉政分享会1次,组织集 休廉政谈话1次 多频次编发廉政提醒信 息,多措并举力促廉政思想入脑入心。

宣传引导倡文明。参加县级部门 单位组织的集中宣传活动10余次。围 绕交通重点项目、政策解读、党的建设、 工作动态方面,发布宣传图文、视频消 息80余篇,悬挂横幅、标语20余条,利 用公交车车载视频、出租车LED顶灯等 播放宣传标语2000余次,发送宣传短信 20万余条,在城小天桥LED 屏进行了半 个月的宣传,投入6万余元印制发放纸 杯、雨伞、抽纸等宣传品。

# 开通绿色应急通道 救援物资及时送达

本报讯 (通讯员 李煜 记者 **樊小帅**)1月3日清晨,零下11摄 氏度的严寒中,许多富县爱心人士 早早就在富县沙梁邮政营业所门 前排起了长队, 揽投和快递人员齐 上阵与大家一道协作打包,只为第 一时间寄出富县人民对甘肃受灾 群众的爱心和关怀。

"我只是在尽自己微不足道的

力量,能帮一点是一点。同时,我也 想呼吁更多的人加入到捐赠队伍中 来,让灾区人民温暖过冬。"爱心人士 罗先生边说边熟练地捆扎好将要捐 赠的50件棉衣、30床棉被以及必备 的生活用品,交给现场的工作人员。

灾情就是命令。邮政富县分公 司在甘肃地震灾情发生后,迅速于 2023年12月21日开通绿色应急通

道。富县沙梁邮政营业所工作人员 宋杨涛介绍说:"灾情发生后,我们揽 投部12名人员立即投入到现场收寄 工作当中,不分上下班,只要有人寄 递救灾物资我们就马上办理,遇到出 行不便的爱心人士,我们会联系及时 上门取件。"

"为确保救灾物资不积压、及时 送达,我们对富县其他邮路司机进行

调配加入到运输物资的队伍中,并要 求全体工作人员随时待命,以备补 缺。"邮政富县分公司揽投部负责人 白延汀说。

据了解,该公司已向灾区发送了 第一批15箱御寒物资,其中包含棉 衣、棉被及其他生活物资,把来自革 命老区人民的爱心及时送达灾区人 民手中。

#### 富县鄜城街道着力改善居民生活环境

#### 清理乱堆乱放 增设便民设施

本报讯 (通讯员 陈鹏飞 任 惠莉 记者 姜顺)"以前,总是有 居民在楼道内乱堆乱放,看着就 不舒服,还存在安全隐患。多亏 了社区干部组织力量清理杂物, 现在看上去美观了,出行也方便 了……"近日,谈及富县国税局小 区乱象整治工作对居民生活环境 的改变,正在散步的居民王富云 开心地说。

鄜城街道按照"党建引领城市治理, 问需于民用心服务"的总体思路,全 面贯彻落实"三个年"活动部署要 求,以社区为单位成立整治专班,由 各社区牵头,物业公司协同,社区负 责人为第一责任人,深入辖区网格, 按照"规范、有序、安全、美观"的原 则,对飞线充电、杂物乱堆乱放、绿 化带种菜、小区养鸡等不文明乱象

为进一步优化小区治理,富县

进行全方位整治。在破解小区治理 难题中,街道社区干部以求真务实 的作风、攻坚克难的精神,迎着问题 前进,向着困难出发,交出了一份亮 眼的成绩单。

目前,该街道清理"飞线"532 处,协调督促高层小区安装梯控69 套,增设充电桩130套2080个、电动 车位373个、停车位505个、监控322 个、消防车通道140处,治理乱象 628处,清理乱堆乱放11400处、清运 垃圾 7.8 吨, 养护绿化 3000 多平方 米,有效改善了小区居住环境。

"下一步,鄜城街道将定期开展 集中整治,聚焦问题导向和目标导 向,以居民群众的满意度测评工作 为契机,解决群众的烦心事、操心 事、揪心事,持续提升人居环境品 质,让居民畅享幸福生活。"街道党 委副书记、办事处主任任国贤说。

通讯员 高媛 摄